

片联乘客家属

搜救区域已扩大至陆地 我搜救力量达7船3机

MH370 失联 第四天

3月11日

8时10分 我国首批失联乘 客家属抵达吉隆坡

9时20分 井冈山舰抵达马 航客机疑似失联海域

12时24分 马航发布第十-份声明,表示将搜寻区域扩大 至陆地

12时46分 越南批准中国、 马来西亚、新加坡、美国四国 飞机、船只入其领空、领海搜 寻失联客机

15时49分 两名冒名登机 者的照片曝光

16时40分 海口舰抵达马 航客机疑似失联海域

16时54分 马航事件中国 政府工作组开通官方微博

18时30分 马航举行新闻 发布会,表示客机出发10天 前曾做过保养,机件没问题

18时38分 澳一媒体报道 称,一名澳大利亚女孩贴出多 张照片爆料,表示她2011年 乘坐马航客机时,机长及副驾 驶曾邀请她与朋友一起进入 驾驶舱,当时的副驾驶正是失 联客机的副驾驶

19时17分 马来西亚海军 中尉否认曾测到失联客机飞 越马六甲海峡

21时35分 日本拟派运输机 协助马来西亚搜救失联客机

21时36分 国际刑警组织 表示两名持被盗护照登机者 都是伊朗人

(本报综合整理)

我首批失联乘客家属抵达吉降坡

昨日8时10分,经过约6小时的长途 飞行,我国首批失联乘客家属抵达吉隆 坡。在相隔近万里的北京, 暂未赴马的家 属也在通过各种方式密切关注着亲人的 动向,有的第一时间打电话询问情况。

记者了解到,首批赴马来西亚的

失联乘客家属抵达后,马航方面采取 了隔离措施。多名在吉隆坡等候的记 者未见到家属的身影。昨日9时30分 前后,一名说汉语的马方官员表示,家 属们很坚强,情绪稳定,马方将和中国 政府联合工作组互相配合,予以接待。

我搜救力量达到7船3机

目前,中国、马来西亚、越南、新加 坡、菲律宾、印度尼西亚、泰国、澳大利 亚、英国和美国共派出30多架飞机、 40多艘搜救船只在相关海域执行搜 救任务。台湾军方、"海巡署"10日下 午分别派出1艘成功级导弹巡防舰、1 架 C-130 运输机和 2 艘巡护船,新西 兰空军一架P-3猎户座军用飞机也于 11日抵达马来西亚北部海域。

中国搜救舰船已在总面积合7717 平方公里的水域以平行线方式进行搜 索,但并未发现可疑漂浮物与海底可疑 点。截至11日22时,中国的搜救力量

达到7艘舰船和3架直升机。

坡。不过,中国、马来西亚、越南等多国连日来在客机疑似

失联海域展开的联合搜救,迄今仍未有较大进展。

交通运输部副部长、交通运输部马 航失联客机应急反应领导小组副组长 何建中11日在领导小组第6次会议上 要求,进一步调整优化搜救方案,适当 扩大搜寻范围,并协调中国籍过往商船 积极参与搜救。

此外,记者11日从中科院遥感与 数字地球研究所获悉,科研人员正在开 展马航失联客机疑似位置遥感监测工 作,为寻找失联客机提供空间信息支 持。目前已在相关海域发现3处油迹 带,疑与马航失联客机有关。

搜救区域已进一步扩大

马方11日表示,截至目前,尚未在 搜索海域找到任何可以证实来自马航 失联客机的物品。马航称,目前搜救小 组已将搜索范围扩大至航线以外,并将 搜索飞机飞行线路附近的陆地,重点搜 索区域为马六甲海峡附近的马来半岛 西部。同时,相关方面正在调查飞机折 返飞往苏邦的可能性。

/ 相关链接 //

绵阳舰舰长张玉在电话中介绍,绵 阳舰与"海警3411"轮先期已协同完成 了对一片 40 海里×40 海里海区的搜 索。井冈山舰到达任务区后,已与绵阳 舰组成编队,协同执行搜救任务。

根据搜救方案,直升机以平行和扩 展航线空中搜索,水面舰艇沿纵向、横 向两条航线弓字形行驶,把搜索海域分 割为大约2海里×2海里的小方格。

现场指挥组联络协调小组组长曾 作青说,白天搜寻手段主要以目视搜寻 为主,辅以望远镜和雷达等设备搜索; 在夜间或能见度不好的情况下,搜索主

越南当天在南部富国岛成立的搜 救前线指挥办公室召开第一次联席会 议时表示,当天搜索重点在两个方向, 一个是富国岛附近的西南方向海域,另 一个是越南最南端金瓯港外海的东北 方向海域。同时,越南还决定将搜索范 围扩大至内陆,即增加对越南西南、东 南、中南部地区的搜索。

海面与卫星搜救

要通过目视加红外夜视仪、扫海灯、光 电跟踪系统和雷达等展开。

北京航空航天大学电子信息工程学 院教授秦红磊表示,现在最先进的低轨 卫星能够取得1米左右分辨率的照片,但 即使这样,1平方米作为照片上的一个 点,也需要物体较大才能看清楚。而且, 低轨卫星都是绕地球运动的,没法针对 一个区域停下来拍照,只能每一两个小 时或五六个小时拍一张。能固定对一个 地方拍照是轨道更高的静止卫星,但其 分辨率又比低轨卫星差很多。因此,卫 星仅能作为此次搜救工作的"帮手"。

两名冒名乘客 身份确定

两人照片也获公布 被认为"不像恐怖分子"





马来西亚官方公布了冒用 护照嫌疑人的照片,其中上图为 那名19岁的伊朗男子

新华社记者 何靖嘉 摄

□据 新华社

国际刑警组织秘书长诺布尔 11日说,使用被盗护照登上马来西 亚航空公司失联客机的两人已证实 为伊朗公民,但他们为恐怖分子的 可能性不大。

诺布尔当天在国际刑警组织总 部里昂举行新闻发布会,介绍有关 马航 MH370 航班情况。他说,使 用被盗护照登机的两名伊朗人分别 为19岁和29岁。根据目前该组织 获得的信息,其中一人希望到德国 寻求避难。这两人先是用自己的真 实护照进入马来西亚,然后一起使 用假护照登上了MH370航班。

诺布尔说,根据目前掌握的信 息,这两人不像恐怖分子。随着国 际刑警组织获得的信息增多,马航 失联客机遭遇恐怖袭击的可能性正 在降低。

当天早些时候,马来西亚方面 公布了两名冒用护照登机者的照 片,照片来源于机场监控视频截图。